



№2

ВЕСТИ

В КАЖДЫЙ ДОМ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК



Патриотическое воспитание основанно на памяти и уважении к ветеранам труда и боевых действий Великой Отечественной Войны.

Наряду с остальными и в наших сёлах свято чтят память о подвигах наших предков во времена Великой Отечественной Войны, будь то на полях сражений или на трудовом фронте. Каждый из них в то тяжелое время внес свой вклад в Победу над фашизмом, как солдаты проливали кровь в битвах, теряя близких и товарищей, или как герои тыла не жалея сил и рук, привознемогая колоссальные трудности обеспечивали фронт продовольствием, горючим, боевой техникой, снарядами для орудий и самое главное человеческими ресурсами. Подвиг их бессмертен. Их жертва безгранична. Стоит только на секунду задуматься - а ведь они и есть настоящие герои.

Современные “массмедиа” в интернете и на телевидении вбивают нам в головы, что герой – это некий человек в красочном костюме и с “суперспособностями”, который по сути является неким “божьем посланником на земле”, он направо и налево творит что хочет и все его за это любят. Но, если обратиться к разуму и здравому смыслу это всего лишь плоды больного воображения режиссеров и сценаристов, писателей и разработчиков игр. Всего лишь нужно посмотреть трезво на реальность – герои это обычные люди, они постоянно были, есть и будут среди нас,

только их не отличить от остальных. Они не бегают в резиновых костюмах и масках наперевес с огромными бластерами в карманах, они не выжигают глазами железо, не читают мысли. Это обычные люди как и мы с вами, только люди с огромным сердцем и безграничной волей. Им удалось пережить это величайшее потрясение, они прошли его с мужеством и честью. Они завоевали для нас мир и удалились в вечность. Да, это все наши мамы и папы, бабушки и дедушки.

В наших селах проживало немало ветеранов войны, но к сожалению их сейчас нет с нами. Остались немногочисленные ветераны труда и дети войны. Немудрено, ведь со дня окончания войны прошло более 75 лет, срок немалый, да и человек не вечен. Но все же сколько ярких дней Победы мы встретили с ними, сколько проводили интереснейших бесед и сколько счастья и вдохновения принесли они нам.

На их примерах мы учимся и познаем эту жизнь. Их опыт есть бесценная информация для будущих поколений, их поступки это фундамент на котором строится наша жизнь, а их светлые лица это маяки во мраке бытия.

Ясное дело, что невозможно сразу рассказать про всех. Каждая история каждого из них это как огромный роман, носителем которого они и являлись. В их истории так много радости, так много волнения, много страха и много горя. В свойственной человеку

манере они не стояли на месте опустив руки. В опасности была не только Родина, на волоске висел весь Мир.

Советские люди отстояли Мир, они преобразили его и навсегда оставили свой отпечаток, показав всем что на свете кроме денег и власти есть обыкновенное добро.

Кроме тех, кто погиб или вернулся с войны были и те, что ушли и пропали без вести. Никто со стопроцентной точностью не может сказать что произошло с ними, это есть страшная безвестность. Такая участь постигла нашего земляка Кутлубаева Самея Рамазановича (Самигулла Ромазанович), 1913 г.р. Сержанта, командира отделения.



Призван Зианчуринским РВК Башкирской АССР 12.06.1940 года. Пропал без вести в шоне 1942 года.

Еще одна история об обычном человеке того времени. Героем данной истории выступает Абдулхасанов Шагидулла Загитович - участник Великой Отечественной Войны.



Шагидулла Загитович родился 18 января в 1915 году в деревне Новые Чебенки самым старшим ребёнком в семье. Окончил 4 класса, как и многим его сверстникам того времени дальше учиться не приходилось. С ранних лет начал трудиться в колхозе, помогая большой и дружной семье. Мирный труд оборвала война. 17 июля 1941 году вместе с 4 односельчанами одним из первых он ушел на фронт. Как утверждают его родственники был обыкновенным красноармейцем, не имел высоких званий, но сделал все возможное и невозможное в те суровые годы войны для Победы! Домой вернулся только в октябре 1945 года.

В деревне его ждала полная разруха, не хватало рабочей и тягловой силы. Молодого, энергичного бывшего фронтовика, видя организаторские способности, односельчане избрали бригадиром полеводческой бригады. На этом ответственном посту он отработал в течении 16 лет. Именно эти годы колхоз

встал на ноги, увеличилось поголовье скота, повысилась урожайность культур, началось бурное строительство жилья и надворных построек. Как член КПСС всегда был в первых рядах, примером для всех. Его все еще помнят как очень строгого, честного, добросовестного бригадира. Партия и правительство высоко оценили мирный труд Шагидуллы Загитовича, наградив его 1957 году орденом Трудового Красного Знамени, за высокие производственные показатели. У Шагидуллы Загитовича много различных наград и поощрений, но как заявляют его родственники он особо ценил и дорожил наградами, полученными на фронте, боевые медали « За отвагу».

После ухода на заслуженный отдых 1975 году всю свою энергию и силы отдал помощи детям, родным, близким. Он на месте не сидел, ему всегда нужно было чем-то заниматься, двигаться. Всегда был в работе, в делах. Шагидулла вместе со своей женой Рахимой, вырастили и воспитали таких же, как и сами, замечательных и трудолюбивых пятерых детей. Дети и внуки свое счастье нашли на родной земле, став достойными людьми. Он подавал пример и учил жить по совести, любить труд и ценить жизнь. Жизнь человека исчисляется не прожитыми годами, а проделанными добрыми делами. Шагидулла Загитович прожил счастливую и достойную жизнь, оставив на земле яркий и неповторимый след.

Как и отмечалось выше это всего лишь одна и то не полная история из многих тех, которые невозможно просто и вкратце описать. Их путь начинался до войны, и после войны они не оставались в стороне, а принимали непосредственное участие в восстановлении страны. Остановив всемирную угрозу герои вернулись домой и взявшись за серп и молот построили и воздвигли все что нас окружает. Важно всегда помнить что эти люди заплатили огромную цену во имя нашего мирного процветания, светлого будущего и чистого неба над головой. В заключении хочется процитировать стихотворение:

*Стоят холмы, бурьянами
увиты...*

*Но многие ли думают о том,
Как много их не найдено -
убитых*

*В Смоленщине, под Курском и
Орлом.*

*Проходят мимо праздники и
даты, -*

*Погибшие не знают красных
дат.*

*Но будут помнить старые
солдаты*

*О тех, кто под бурьянами
лежат.*

*Болят незаживающие раны,
Тревожат сердце огненные сны.
По мирному уходят ветераны,
Всё сделав, чтобы не было
войны.*